



Отчет на План за развитие на социалните услуги за 2017 г.

Приоритетно направление 1: Деца, младежи, лица и семейства в риск

По обща цел 1: Подобряване грижата за децата, младежите, лицата и семействата в риск, като се предотврати появата и развитието на рискови фактори, създадат се условия за подкрепа и предоставяне на качествени социални услуги по планираните интервенции, а именно чрез:

т. 1 Център за подкрепа за личностното развитие - обхванати 486 деца в 28 групи в направленията спорт, наука, изкуство, в т.ч. 118 деца участват в спортни занимания, чрез клубовете по плуване, футбол и шахмат. Центърът работи и през ваканциите по специална програма. През лятната ваканция са сформирани две полудневни групи по 25 деца на възраст 6-8 год. Психологът работи с 4 деца с увреждания и 23 в неравностойно положение.

т. 2 Приемна грижа – по Процедура за БФП „Приеми ме-2015“ по ОП РЧР 2014-2020 са утвърдени 2 нови семейства, 3 деца са настанени в приемни семейства, 1 дете е осиновено при условията на международно осиновяване, 1 дете е осиновено в страната.

т. 3 Квалификационни курсове и/или програми за подобряване достъпа до заетост на уязвими групи - включени в програми на общинска администрация Троян 30 безработни лица, представители на уязвими групи, както следва:

* по ОП РЧР - проект „Обучение и заетост за младите хора“ са назначени 9 лица, от които 8 специалисти с висше образование и 1 общ работник за срок от 6 месеца. Стойност на получената чрез Проекта БФП от общината 31 568,46 лева;

* по НП „Помощ при пенсиониране“ са назначени 4 лица. Обща стойност на осигуреното финансиране по програмата 41 814,50 лева;

* по НП „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания“ назначени 4 лица за срок от 2 години. Стойност на Програмата 30 297,78 лева;

* по НП „Старт на кариерата 2017“ назначени 3 лица за срок от 9 месеца. Обща стойност на програмата 15 209,22 лева;

* по Регионална програма за заетост от 2016 г. с назначени 7 лица продължила до 31.03.2017 г. на стойност 3755,58 лева и Регионална програма за заетост 2017 г. с обхват 3 лица от м. май до м. декември 2017 г. на стойност 9170,10 лева.

По данни на Дирекция „Бюро по труда“ Троян, през 2017 г. в програми на ОП РЧР 2014-2020 са финансирани проекти на 68 работодатели от реалния сектор, които са включили в заетост 136 безработни лица от приоритетните уязвими групи.

По мерки за субсидирана заетост през 2017 г. в реалния сектор са работили 29 безработни, 9 от тях са включени в обучение и заетост.

т. 4 Социално предприятие за трудова заетост на лица от социално изключени групи - Разработен проект по ОП РЧР „Насърчаване на социалното предприемачество в Общинско предприятие „Комунални услуги“ гр. Троян за заетост на 11 лица в риск, включително с увреждания. Проектът е оценен и включен в резервния списък на одобрените проектни предложения, чакащ финансиране.

т. 5 Здравни медиатори – осигурена работа с представители на етническите малцинства, чрез двама здравни медиатори, осъществили посредничество чрез работа на терен с 233 лица от рискови групи, представители на етническите общности. Същите са

съдействали при провеждане на здравно-профилактични дейности, мероприятия за превенция на заболявания, на изоставянето на деца, както и дейности в подкрепа на майчинството.

т. 6 Обществена трапезария - предоставена услугата „Обществена трапезария“ по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, чрез изпълнение на Проект „Предоставяне на топъл обяд за лица от уязвими групи в Община Троян“, Процедура „Осигуряване на топъл обяд – 2016-2020“. Срок на изпълнение на договора от 01.09.2016 г. – 24.05.2019 г. По проекта се осигурява топъл обяд и съпътстващи мерки на 60 лица. За 2017 г. преминали през проекта 86 лица, жители на общината от допустимите целеви групи.

т. 7 Център за обществена подкрепа – социална услуга в общността, разкрита през октомври 2016 г. в гр. Троян, с капацитет 30 места. След конкурс за външно възлагане е сключен договор за управление на услугата за срок от 5 години с „Хуманност и Дълголетие“ ООД. През 2017 г. средногодишната заетост е 25, но тенденцията е за увеличаване броя на случаите по които работи центъра, за м. януари 2018 г. е 32, а за месец февруари 29. През изтеклата година в Център за обществена подкрепа – Троян са сключени 64 нови договори, в т.ч. 48 с направление от ОЗД и 16 със самозаявили се клиенти. Работено е и по 16 договори, сключени през 2016 г., чието изпълнение продължава. Центърът е предоставил 65 летни занимания, в които са участвали 363 деца. Организиран са 6 групови работи в различни детски градини и училища. Проведени са конкурси и базар с благотворителна цел.

т. 8 Център за временно настаняване – в с. Добродан с капацитет 4 места. През 2017 г. е осигурен подслон и необходимите битови условия на 4 лица, изпаднали в невъзможност да ги осигурят сами, бездомни, отхвърлени от социалната система. Услугата е краткосрочна за период от 3 месеца и се финансира от общинския бюджет. Осъществява се от външен доставчик „Хуманност с Дълголетие“ ООД.

т. 9 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи без увреждания - в с. Дълбок дол, с капацитет 14 места. Дейността му е насочена към индивидуална оценка и подход към всяко дете, с оглед неговата социална компетентност, умения, творчески и образователни заложби. Предоставят се социални услуги и подкрепа на деца и младежи в риск, най-често изведени от институции или от рисковата семейна среда. Осигурена е среда близка до семейната за формиране на умения, нагласи и поведенчески практики за самостоятелен живот. Средно годишната заетост на услугата през 2017 г. е 11 деца и младежи. Услугата е предоставяна от външен доставчик Сдружение „Дете и пространство“, гр. София, което осигури допълнително 10 % съфинансиране на услугата.

Приоритетно направление 2: Хора (деца и възрастни) с увреждания

По обща цел 2: Създаване на условия за социално включване и интегриране на хората с увреждания, чрез:

- Услуги за превенция – превенция на рисковете и ранна интервенция, подкрепа и консултиране на близките на хората с увреждания;
- Услуги за социално включване – услуги в подкрепа на личностното развитие и способности, умения за самостоятелен живот, консултиране, рехабилитация и др.;
- Развитие на услуги в общността, като алтернатива на институциите;
- Развитие на услуги в домашна среда;
- Квалифицирана помощ и интегрирани здравно-социални услуги.

Изпълнени интервенции през 2017 г.:

т. 10 Личен асистент - предоставена услуга „личен асистент“ на 65 деца и лица с увреждания, както и съпътстващи междусекторни услуги на 28 деца и лица, включващи

медицинско наблюдение, рехабилитация и психологическа подкрепа, чрез проект „Подкрепа за социално включване в Община Троян“, по процедура „Независим живот“ на ОП РЧР 2014-2020 г. От 01.10.2017 г. след приключване на проекта с финансиране от ДБ по ПМС 137/05.07.2017 г. осигурена услугата ЛА на същите деца и лица до края на 2017 г. По национална програма „Асистенти на хората с увреждания“ седем деца и лица от семейства с ниски доходи са получили личен асистент през 2017 г. Осигурена е лична помощ, придружаване, социални контакти и персонално обслужване.

т. 11 Социален асистент - предоставена услуга „социален асистент“ на 12 деца и лица с увреждания, чрез проект „Подкрепа за социално включване в Община Троян“, по процедура „Независим живот“ на ОП РЧР 2014-2020 г. От 01.10.2017 г. след приключване на проекта с финансиране от ДБ по ПМС 137/05.07.2017 г. осигурена услугата СА на същите деца и лица до края на 2017 г.

т. 12 Домашен помощник - предоставена услуга „домашен помощник“ на 16 лица с увреждания, чрез проект „Подкрепа за социално включване в Община Троян“, по процедура „Независим живот“ на ОП РЧР 2014-2020 г. От 01.10.2017 г. след приключване на проекта с финансиране от ДБ по ПМС 137/05.07.2017 г. осигурена услугата ДП на същите лица до края на 2017 г.

т. 13 Център за хора с увреждания - в гр. Троян, в който са осигурени условия за лични и социални контакти за членовете на: Основна организация на дружество на инвалидите в гр. Троян, Дружество „Военноинвалид“, ТО „Съюз на слепите“, гр. Троян, Дружество „Диабет“ и други организации с общ брой членове над 350. Дейността се финансира от общинския бюджет. През 2017 г. към центъра по НП „Обучение и заетост на хората с увреждания“ са назначени двама младежи с увреждания, които подпомагат дейността на организациите и съдействат при провеждане на мероприятия, кампании или други дейности.

т. 14 Ресурсно подпомагане - през 2017 г. в детските градини и училищата в общината са обучавани 56 деца и ученици със специални образователни потребности. Осигурена е необходимата обща и допълнителна подкрепа; в т.ч. ресурсно подпомагане.

т. 15 Дневен център за възрастни с увреждания – с. Дълбок дол, с капацитет 10 места. През 2017 г. средно месечната заетост е 6 места. Услугата се ползва от младежи до 35 години от гр. Троян. В нея те получават дневна грижа, консултиране, обучение медицински грижи и трудотерапия. Поради отдалечеността и от града работи с непълнен капацитет. Услугата е съфинансирана от доставчика Сдружение „Дете и пространство“ с 10 % над осигурените от ДБ средства.

т. 16 Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с деменция – През 2017 г. е извършен ремонт на етаж от сграда, общинска собственост в с. Добродан. В рамките на проект, финансиран от Фонд „Социална закрила“ към МТСП е направено обзавеждане и оборудване на помещенията. През м. октомври 2017 г. е изготвено предложение до Агенция за социално подпомагане за разкриване на планираната социална услуга, на което е получен отказ поради липса на достъпна среда. Предприети са действия за изграждане на вертикален хидравличен подежник пред сградата, след което отново ще се иска разкриване на новата социална услуга.

т. 17 Защитено жилище за възрастни с физически увреждания – в. с. Дълбок дол, с капацитет 6 места. През 2017 г. услугата са ползвали 4 лица (до 35 години) с физически увреждания. Получили са подкрепа за създаване на умения за самостоятелен живот, посредничество за намиране на работа и социализация. Услугата е съфинансирана от доставчика Сдружение „Дете и пространство“ с 10 % над осигурените от ДБ средства.

Приоритетно направление 3: Стари хора

По обща цел 3: Подобряване качеството на живот на старите хора

Реализирана чрез изпълнение на следните конкретни цели:

- Развитие на услуги в общността, като алтернатива на институциите;
- Развитие на услуги в домашна среда;
- Специализирана подкрепа за стари хора.

т. 18 Домашен социален патронаж - Услугата се предоставя чрез финансиране от ОБ и поради изключителния интерес от 01.01.2017 г. е с увеличен капацитета от 170 на 200 места. Доставчик е „Хуманност и Дълголетие“ ООД, който дофинансира с 1% над осигурените от общинския бюджет средства.

т. 19 Културен клуб на пенсионера - Услугата се предоставя чрез финансиране от ОБ. Осигурени 20 помещения за лични и социални контакти на стари хора в 19 села и в гр. Троян. Осигурена подкрепа при организиране и участие във фестивали, екскурзии и мероприятия, съобразно интересите и потребностите на възрастните.

т. 20 Дом за стари хора - Осигурена е 24 часова постоянна грижа, трудотерапия, социална рехабилитация, медицинско наблюдение и подкрепа за социално включване за стари хора със затруднения в самообслужването на територията на община Троян с капацитет 28 места – държавно делегирана дейност. Услугата се предоставя от външен доставчик, която осигурява дофинансиране с 1 % над осигурените бюджетни средства.

Планираните дейности през 2017 г. са извършени в пълен обем. Осигурени са разнообразни, достъпни социални услуги, подобряващи качеството на живот, зачитащи личното достойнство, стимулиращи самостоятелността и реализацията на хората в риск от социално изключване. Използвани са всички възможности на оперативни и национални програми за осигуряване на допълнителни средства, осигуряващи изпълнението на дейностите в плана.

Изготвили:

В. Даскалова, гл. експерт СЗП ...

М. Николова, мл. експерт СП ...